<u>i</u>

江

们这些住在附近的居民青睐的散步场所。 在我的印象中,这里总是热闹的,因为 有上空的汉江湾桥的庇护,夏天晒不着,雨 天淋不着,喜欢健身和运动的人经常到这 里跳舞、踢毽、玩滑轮或者打拳,还有些年 纪大的人三五成群,围坐在一起下棋,每次 来这里,总会被这里的热闹气氛感染到。

不下雨的时候,我会穿过广场后,沿 着汉江的河道走走;下雨天,行走不方便, 我便会在汉江湾桥下转转,我尤其喜欢在 这秋意渐浓的雨天到汉江湾桥下漫步:万 物都笼罩在一层薄纱般的雨雾之中,江面 空阔浩渺,远处的高楼迷蒙梦幻,好像天 然形成一幅氤氲淋漓的水墨画,看着这幅 画,人沉浸其中,似乎自己也成了画中的

突然,一声低沉而悠长的轮船汽笛声 划破这份静谧的画面,那声音是从远处朦 胧的江面传来,循声望去,一艘载满货物的 船只行驶而来,先是依稀模糊的影子,慢慢 地清晰明朗起来。汉江是一条重要的航 道,从汉江湾桥下经过的货船非常多,装载 的货物多,所以货船的行进,并不能破浪飞 驰,而是更像一枚巨大的印章,从容不迫地 盖向这幅流动的画卷,货船身后留下一道 悠长而渐淡的航迹。偶有调皮的孩童冲着 货船吆喝"喂,你好呀!"货船会拉出几声汽

雨天,在汉江湾桥下,看汉江上的风 景,足以让人心旷神怡。



武汉两球队打进职超半决赛 多数球员来自生产一线 赛后返回车间上班

长江日报讯(记者刘克取 通讯 员贺鹏)10月20日,在中国职工足 球超级联赛武汉赛区第三个比赛日 中,本土作战的东风本田以5:0大胜 中原油田,湖北交投8:3战胜京能足 协,成功锁定半决赛资格

东风本田队领队兼助理教练阮 方介绍,该球队成立于2004年,拥 有深厚的足球文化底蕴,每周都要 训练三次到五次。队员平均年龄约 30岁,多数来自生产一线,不少人 在比赛结束后还要返回车间继续工

这支队伍中,许多球员不仅在 工作中"一岗多能",在球场上也能 胜任多个位置。18号球员程龙便 是典型代表。赛场上,他跑位灵活、 嗅觉敏锐,屡次抓住反击机会制造 威胁,创造多次得分良机。而在车 间里,程龙自2011年入职后从事涂 装工艺,随着公司新能源工厂投产, 现已转型投身新能源汽车制造涂装 领域。"足球教会我如何适应变化、 把握时机。"程龙说,"这种经验让我 在工作中也能快速适应新岗位、新

3号球员龙年今年36岁,也是从 一线岗位成长起来的代表。他刚进 公司时是总装线上的一名普通工人, 凭借扎实的生产工作经验和持续学 习,成功竞聘至售后零件科担任管理 岗位。龙年告诉长江日报记者,工作 跟踢球是一样的,都需要团队配合、 找准位置、把握时机,"每个环节都要 精益求精,才能赢得比赛、做好产品'

队长邓嘉来今年38岁,打满全 场,对今天的表现他很满意。"绿茵 场上的拼搏姿态正是东风本田人转 型攻坚的生动写照。这种'争第一、 拼一流'的精神,推动着我们不断前 进。"据悉,东风本田队曾于2008年 夺得全国业余足球联赛总决赛冠 军,2018年又在中国职工足球联赛 全国总决赛中登顶。对于即将到来 的半决赛,全队表示将全力以赴,延 续拼搏精神,力争再创佳绩。



湖北交投队球员突破京能足协队的围堵。

外地球员游武汉

氛围好美食好景色也好

长江日报讯(记者刘克取 通讯员贺鹏)职工 足球超级联赛武汉赛区不仅赛场上竞技激烈,更 成为各地职工球员感受城市风情、增进交流的鲜 活窗口。来自北京、重庆、山东、河南等地的球员 们在绿茵场挥洒汗水之余,也走进武汉的大街小 巷,体验江城的独特韵味。

首日比赛结束后,中国石化中原油田队队 员、采油作业工沈魁登上了黄鹤楼。他沿着阶梯 缓步而上,在每一层驻足停留,凭栏远眺。当壮 阔的长江全景尽收眼底时,沈魁兴奋地举起手机 自拍。"站在黄鹤楼上看长江,那种开阔的视野, 让我们想起在油田井架上眺望的景象,一样辽 阔,一样让人心潮澎湃。"沈魁的一番话引来了队 友的共鸣。

25岁的青年队员张津是河南平顶山人,今年 刚通过校招进入公司就赶上了职超联赛。第一 次来到武汉,第一次登黄鹤楼远眺两江交汇,也 第一次尝到了地道的热干面和豆皮,"氛围好、美 食好、景色也好!"张津连用三个"好"表达对武汉 的喜爱,"在这里比赛,体验特别棒!"

休赛日里,山东港口日照港足球队专程前往 在汉合作伙伴、武汉港迪技术股份有限公司参观 交流。会议室里,双方热烈讨论着刚刚结束的比 赛,还围绕变频器、逆变器等核心产品的研发与 应用展开深度对话。"武汉的天气很好,武汉人也 很好!"武汉港迪技术副总经理、职工俱乐部主任 王衍棣笑着说,"这次赛事组织得非常专业,让我 们两家老朋友有了更深入的交流机会,也期待未 来在更多领域开展合作。"

长江日报记者刘克取 摄

"从落地武汉那一刻起,我们就感受到了无微 不至的关怀。"重庆市大足区足协秘书长陈立对赛 区服务赞不绝口,此次他们组织20余人参赛,对 专业的场地、舒适的住宿、贴心的休息保障和准时 的车辆调度都赞不绝口。"每个环节都考虑得很到 位,让我们能全心投入比赛。"陈立表示,"这份专 业与热情,让队员们都说'像回家一样亲切'

光影秀点亮百年建筑

老武汉的独家记忆活起来了

夜幕为纸,光影作笔。当四五 十年前的武汉老照片"飞"上老房 子,平和坊广场幻化成沉浸式光影 空间,众多市民游客纷纷驻足,在光 影中留影。

连日来"武汉·有艺思"主题光 影秀在江岸平和坊广场上演。鲁兹 故居的百年建筑砖墙化身巨型幕 布,"老城新生"和"自然之诗"两大 板块交替点亮夜色。伴着《汉阳门 花园》的悠扬旋律,武汉的历史变迁 随光影流转。1984年的古琴台静 静矗立,江汉路夜市霓虹灯牌次第 亮起;1992年的武汉渡江节浪花 飞溅,1998年的武汉机场航班起

落……AI技术为黑白影像注入色 彩,让老武汉的独家记忆在光影中 活了过来,引得围观人群连连惊叹, 勾起了回忆:"这不就是我小时候经 常去看的解放公园群马雕塑吗?"

据悉,作为2025武汉艺术生 活季的重要环节,平和坊广场10 月26日至27日还将迎来张少华 方言书法光影艺术秀,汉字笔画 将与武汉方言在砖墙上共舞,继 续以"文化+科技"的方式书写城 市故事。

图为市民在光影中留影。 长江日报记者叶飞艳 胡冬冬 摄影报道

老人轻信电诈骗子拿出9张银行卡共享

社区民警邵楠拦截上百万元损失

德耀江城

长江日报讯(记者陈勇 通讯员王辉)10月10日9时 许,武汉市硚口区海工社区警务室门口,民警邵楠拿着传 单向来往的居民开展反诈宣传。"稳赚不赔的养老投资往 往有去无同, 包治百病的保健药大多啥也治不好, 打电话 让你查银行卡的大多是骗子……"邵楠的话引得来往居 民纷纷点头,上前咨询。海工社区老人多,是电诈警情的 高发区。年邵楠已在该社区拦截犯罪预警37起,拦截止 付资金320万元。

4月29日13时许,邵楠接到分局反诈中心的预警信 息,社区一位75岁的教授正在遭受电信诈骗。打电话联 系,老人的手机一直占线,邵楠立即带人赶到这位教授的

"教授,是不是有人正在跟你打电话。"一见面,邵楠 就开门见山。"是呀,有个'电商客服'正帮我注销9600元

快把手机给我。"邵楠从半信半疑的教授手中抢过手机挂 断一看,吓了一跳。手机显示,教授已将自己的9张银行 卡打开与骗子共享。邵楠连忙退出手机屏幕共享软件, 让教授立即打电话将9张银行卡挂失。经查,9张银行卡 内有170余万元存款,仅差一步就被骗子转走。

醒悟上当后,教授告诉邵楠,当天11时许,他接到一名 自称电商平台客服经理的人打来的电话,对方说他在该平 台注册了一个收费账号,需缴年费9600元。他怕交冤枉 钱,就询问对方如何注销。在对方热情的"指导"下,他稀里 糊涂地就打开了自己的银行卡,幸亏民警及时赶到拦下。

据了解,邵楠,40岁,中共党员,武汉市公安局硚口 区分局汉水桥街派出所一级警长兼任海工社区民警,牵 头组建"邵楠先锋队",24小时在岗服务社区群众,今年 已处理警情450起,化解矛盾纠纷291起。曾获"武汉市 新时代巾帼英雄"等多项荣誉,荣立个人三等功3次,其 带领的海工警务室曾获集体三等功1次。



(中)在社 区开展反 作宣传. 通讯 员王辉 摄

邵楠

"秋天在武汉必做的小事"征集

秋天是武汉最舒适迷人的季节,秋高气爽,满城都

我们在寻找"秋天在武汉必做的小事",去汉口江 滩看芦苇荡,漫步黎黄陂路,去公园看花展、寻桂香,喝 一杯秋日午后奶茶……

活动时间:即日起至10月

参与方式:请将您拍摄的作 品配文字介绍发布至长江日报大 武汉客户端话题"秋天在武汉必 做的小事",期待您按下快门,把 转瞬即逝的秋天定格成永恒。

整理:周琛



扫码进入话题

蔡林记点题高校来揭榜

异乡吃上新鲜热干面 不再是梦

长江日报讯(记者陈晓彤 通讯员李玲玲)在锅里 烫上几秒,再浇上一瓢热乎的芝麻酱,飘香四溢的热干 面是最具代表性的武汉美食。而热于面的灵魂不仅在 于芝麻酱,更在于那爽滑嫩弹的新鲜面条。

由于鲜湿碱面的保质期只有1到3天,目前商超和 电商所售的速食热干面多为挂面型和面饼型,这也让 "吃上一口新鲜热干面"成为不少漂泊外乡的武汉人心 中的乡愁。

10月20日,蔡林记与武汉轻工大学签订合作协 议,双方将共同开展鲜面冻面锁鲜以及预包装产品的 研发,推出联名产品。武汉蔡林记商贸有限公司副董 事长张晓现场出题:在健康安全且保留原有风味的前 提下,将鲜湿碱面的保质期延长到5-7天。

揭榜的是武汉轻工大学王学东教授团队,他们从 事食品研究多年,尤其擅长解决面点、食品保鲜等技术 创新问题。王学东表示,目前在售的速食热干面以挂 面类和面饼类为主,口感已经非常不错,但和新鲜湿面 相比还有进步的空间。

为切实保证食品质量,可通过原料把控、生产车 间环境优化、包装升级、低温保鲜等绿色加工措施实 现。团队将结合蔡林记生产流程的实际情况,开展科 研攻关,提供个性化技术服务,让更丰富的"武汉味 道"远播四方。

遗失声明 黎兵遗失武汉市未来海岸小区B7-2-402室购房收据一张(武汉蓝色宝岛置业有限公司),收 据00622268,金额:167000元。声明作废。

从事后处置向事前事中服务延伸

市场监管由"裁判员"变"教练员"

近日,武汉市市场监督管理局"走进市场监管 所"系列活动走进长江新区武湖市场监督管理所,邀 请市民代表与媒体记者沉浸式体验基层市场监管工 作。

监管从"裁判员"转变成"教练员" 筑牢食安防线

"我们的监管角色早已从'裁判员'转变成了'教 练员'。"据武湖市场监督管理所所长朱卫党介绍,近 年来,该所以从事后处置向事前事中服务延伸为核 心,构建起全链条监管服务模式。

活动中,市民代表跟随市场监管人员前往辖区 企业开展监管服务。在扬子江乳业的生产线与检验 室,市场监管人员现场还原原料验收、生产环节、成 品出厂环节"日管控、周排查、月调度"机制的落地过 程,以及帮助企业突破技术瓶颈,实现"从原料优到 产品好"的全生命周期管控。这种"嵌入式"服务的 成效,在武湖市场监管所的成绩单上清晰可见:该所 服务辖区市场主体13926户,在食品生产安全、校园 食品安全、餐饮质量提升等领域构建起精细化管理 体系,去年获评"湖北省四星市场监督管理所"

从本土老字号到新兴品牌,辖区内众多食品企 业的成长路上,都留下了监管部门"政策解读、技术 指导、标准升级"的服务印记。

企业从"被动受检"到"主动提升" 老字号焕发新活力

"以前监管部门来,我们总怕'查出问题';现在 他们更像'质量顾问',帮我们堵漏洞、提水平。"作为 拥有40年历史的本土老国企,扬子江乳业曾面临"传 统工艺与现代标准衔接"的难题,该负责人称,监管 人员不仅耐心解读最新政策法规,还手把手指导企 业建立标准化的管理制度与流程,帮助企业在原有 体系基础上建立更完善的追溯系统。

目前,扬子江乳业已在市场监管部门的指导下, 构建起覆盖"原料一生产一检验一销售"的全链条风 险防控体系,产品质量稳定性显著提升。武湖市场 监管所的精准服务,也让这家老字号实现了从"被动 合规"到"主动升级"的跨越。

政企联动画好"同心圆 共护市民"舌尖安全"

市场监管部门通过"事前指导"帮助企业规避风 险,"事中服务"解决生产难题,"规范在后"守住安全 底线;企业则主动对接监管要求,将质量安全意识融 入生产每一环,形成"监管促规范、规范促发展"的良 性循环。

这种"双向奔赴"政企联动已成为辖区食品安全 治理的常态,"协同效能"机制不仅让扬子江乳业这 样的老字号焕发新活力,更让"守护舌尖上的安全" 从口号变成了可感知的民生实事。 (文:陈维)

武昌区知识产权科普宣讲进校园

知识产权启蒙小课堂开课

"自己写的日记、画的画算不算知识 产权呢?"近日,武昌区市场监管局组织的 "市场大讲堂——知识产权科普进校园" 活动走进武汉大学第二附属小学,为孩子 们开启了一场别开生面的知识产权启蒙

活动现场,来自武昌区市场监管局的 宣讲团队成员化身讲师,紧密结合小学生 的认知特点与兴趣焦点,巧妙设计课程,

将抽象的知识产权概念转化为生动有趣、 易于理解的知识点。 "知识产权是一种无形财产权,它就 像给'创意小火花'穿的'保护衣'。比如 你们自己写的日记、画的画,只要是自己 想出来、画出来的,就有'著作权';麦当劳

的'M'标志、肯德基的老爷爷头像,这些一

眼就能认出的标志叫'商标'"……活动

中,宣讲员列举身边常见的专利发明与商

标标识,清晰阐述了知识产权的主要形

式,激发了同学们的学习兴趣 "我的小发明也要申请专利。"在互动 实践环节,学生们模拟体验了专利申请的 过程,感受知识产权的重要性。"原来发明 创造离我们并不遥远。""抄袭别人作品是

不尊重他人劳动的行为""保护知识产权 就是保护我们未来的创造力"……课后, 学生们纷纷表示对知识产权有了全新认 "此次'知识产权科普进校园'活动, 是武昌区市场监管局发挥职能优势、服务

青少年成长成才的生动实践。"武昌区市 场监管局相关负责人表示,通过知识教 育、实践体验及多渠道宣传展示,多方面 开展知识产权科普教育活动,让"尊重知 识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争"的知 识产权文化理念深入童心。(文:谭影)